

KONTROLNA TOČKA BR. 2

# SVETA GORA

(Gorski kotar – sjeverni dio, 814 m)



Koordinate:  
N 45° 31' 53"  
E 14° 40' 17"

Borna Ćuk

**Karte:**

HGSS – Risnjak

HPS – Interaktivna planinarska karta Hrvatske

**Prilazi:**

Prilaz Svetoj gori moguće je iz pograničnog mjesta Zamost novomarkiranom stazom od pl. kuće – 1,5 h.

Do Svete gore se može doći i iz mjesta Tršće preko Kraljevog vrha – 3 h.



Žig je uzidan na lijevu stranu zida svetišta, odmah do malog vidikovca.

## Zanimljivosti o lokaciji, vrhu i njegovom imenu

U Gorskom kotaru, u župi Gerovo, iznad vrela rijeke Gerovčica u čabarskom kraju, 800-tinjak metara nad morem, nalazi se jedno je od najvećih svetišta Primorsko-goranske županije, Svetište Majke Božje Karmelske s, kako kažu, najljepšim vidikovcem cijelog Gorskog kotara.

Zbog svojeg smještaja i marijanskog ozračja, svetište se često naziva i Majka Božja Svetogorska. Prvi spomen crkve veže se uz 1504. godinu. Bulama pape Benedikta XIV., 1747. i 1752. godine, podijeljen je oprost hodočasnicima za blagdan Gospe Karmelske, a 1761. godine papa Klement XII. dodijelio je glavnom oltaru moć oprosta.

Uz Svetu goru vezujemo i legendu o Petru Klepcu, divu iz čabarskog kraja. Priča kaže da je u Malom Lugu živio sićušan dječak iz siromašne obitelji kojeg su svi veliki dječaci i djevojčice rado zadirkivali (danas bismo rekli da su nad njime vršili *mobbing*). Jednog dana Petar je otišao na Svetu goru, gdje je u crkvi molio Majku Božju da mu podari snagu. Ona mu je uslišila molbu i podarila mu nadnaravnu snagu. Odjednom, druga djeca ga više nisu zadirkivala, ali je on ipak zadržao svoju dobru narav te je svoju snagu koristio u dobre svrhe (pomagao je svojim sugrađanima i štitio ih u nevolji). U spomen na Petra Klepca u Malom Lugu se danas nalazi njegov kip, koji prikazuje Petra kako na ramenu nosi 4.5 metra veliku gredu te kuću pored koje stoje njegova slika, mač i koplje.

Najčešći prilaz Svetoj gori kreće iz mjesta Zamost, koje se nalazi na samoj granici s Republikom Slovenijom, neposredno uz granični prijelaz. Uz najavu, tu je moguće dogovoriti noćenje, što omogućuje obilazak raznovrsnih i atraktivnih planinarskih destinacija cijelog Gorskog kotara, uključujući i obližnji Nacionalni park Risnjak.

**Mjesto za žig:****Datum obilaska:**

\_\_\_\_\_